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1. Radiacion Electromagnética

a) ;En qué frecuencia transmite la radio “La Tribu”?

op

JEn qué frecuencia transmite “Radio de las Madres”?

SN

)

)

) ¢ Cuales son las longitudes de onda de estas senales?

) ¢En qué rango de longitudes de onda estd el espectro visible?
)

e) Ubicar en el espectro: Rayos X, Radiacion UV, Microondas.

2. Constante de Planck

a) La constante de Planck representa cierta accién. Calcular la accién de una hormiga
cayendo desde 1 metro de altura durante 1 segundo.

b)
c)
d)

)

¢) Expresar hc en unidades de eV A.

Expresar la accién anterior en unidades de h.
Calcular el producto hec.

Expresar hc en unidades de MeV fm.

3. Energias
a) Calcular la energia cinética que adquiere una hormiga al caer desde 1 metro de
altura.

b) Calcular la energia cinética que adquiere un electrén acelerado por una diferencia de
potencial de 1 Volt. Esta unidad de energia es el electrén-volt (eV).

c) Expresar la energia de la hormiga en eV.

d) La energia del estado fundamental del dtomo de hidrégeno es del orden:

(a) 1072 eV (b) 10 eV (c) 10 MeV  (d) 107% eV

e) Utilizando la expresiéon dada por Planck E = hv, calcular en qué rango de energias
se emiten las radiaciones correspondientes a la serie de Balmer.

f) iSe puede excitar un atomo de hidrégeno a temperatura ambiente? ;Y con luz visi-
ble?

4. Masas

a) Calcular la energfa en reposo (mc?) de un electrén.

b) Calcular la energia en reposo de un protén y un neutrén.
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5. Cultura general (atémica)

a) El radio medio tipico de un dtomo es:

() 10°m (b) 107 m (¢)107* m (d) 1073 m

b) Comparado con la longitud de onda de Compton del electrén, el radio de Bohr es:

(a) 100 veces mas grande (b) 10000 veces mas chico (c) aproximadamente igual

¢) Lavelocidad promedio de un electrén en el estado fundamental del &tomo de hidrégeno
es aproximadamente:

(a)c (b)0,1c (c)1072¢ (d) 10 ¢ (e)10719 ¢

d) El tiempo de vida medio tipico de un estado electrénico excitado de un atomo es:

(a) 102 sec  (b) 1078 sec (c) 107" sec  (d) 10738 sec

6. El espin del electrén.

Sobre la imposibilidad de describir espin al electron como un objeto semi-clasico. Con-
sideren que un electron es una esfera con carga e. Puede estar distribuida como gusten
(uniformemente, sobre la superficie, etc). Su radio semi-cldsico se obtiene de considerar
que la energia en reposo (E, = mc?) es igual a la su energfa electrostdtica (Ey = €2/r).
Calculen el momento magnético de este objeto si rota a una velocidad angular w = v/r.
Luego comparen este valor con el valor que se obtiene al considerar que el de la relacion
entre el momento angular J y el momento magnético = e.J/2m para el electrén.
Veran que se obtiene que la velocidad v es més grande que la velocidad de la luz.
Discutan sobre los argumentos utilizados y las posibles conclusiones.

7. Unidades atémicas
Expresar las siguientes cantidades en unidades atémicas

a) Radio de Bohr.
Energia de ionizacién del hidrégeno.

Masa del electrén.

Velocidad de la luz.

Calcular la energia de los primeros 3 estados para un electrén confinado en un pozo
infinito de ancho 3 A.

)
)
d) Velocidad del electrén en el estado fundamental del hidrégeno.
)
)

g) Repetir el calculo utilizando unidades atémicas.



